
ATA DA QUINTA REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS MULHERES- BIENIO 2021 / 2023.
Aosvinte e trés dias do més de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, com inicio as dezoito horas,através do Google Meeting (formato online), realizou-se a reunido ordinaria do Conselho Municipal dosDireitos da Mulher, com a seguinte pauta, acdes do CMDMnodia 8 de marco; acdes preventivas junto asigrejas; continuidade do site do CMDM; oficio a secretdria da mulher solicitando informacao sobretrabalho ja realizado para recupera¢do dos agressores; calendario para definigdo de atribuicdes dascomissdes e cronogramapara exposicao nas reunides do CMDM; outros assuntos. A presidenta do
conselho, Maria Aparecida Cury, apds a comprovacdo de quorum, iniciou a reunido cumprimentando asconselheiras presentes, colocou para aprovacdo a ata da ultima reunido, sendo a mesma aprovada. No
expediente, informou sobre o recebimentodeoficio da Secretaria da Satde, que solicita a troca de nomesentre a titular e a suplente de modoatornar titular Fabiola Valério Severino Pereira e suplente Cristiane
Perpétuo Amaral e que procedeu-se na inversdo, com a devida publicacao; foi solicitado junto a Secretariada Mulher, pagamento de boleto referente ao dominio do site do conselho e a resposta negativa,considerando que nao foi ato da Secretaria, no momento de sua cria¢do e que nao é um gasto previstono orgamento da pasta; oficio enviado 4 PGM sobre como proceder em relacado as duas vacancias do
conselho, na perspectiva de dispensar novo processo eleitoral e solicitar indicacgdo de nomes ea respostafoi positiva, com entendimento de que ndo ha impedimentos para se proceder dessa forma; da
Coordenacaoda Swift recebemos a negativa de utilizagdo do espacopara realizacao da feira de artesanatona data solicitada e a mesma ja foi alterada para dez de abril e aguarda-se a autorizacdo; sobre aConferéncia Municipal, a secretaria Patricia fez contato com a esfera federal e teve a informacao de quepermanece suspensa a realiza¢do das conferéncias, porém recebeuo link de acesso ao Conselho Nacionaldos Direitos da Mulhere iré acompanhar as informagées; recebemos comunicacao dos gabinetes dosvereadores Jodo Paulo Rillo e Pedro Roberto de que a Audiéncia Publica sobre o PL 299seré realizada emsete de marco, as 16h, sem limite de duracao e de participacao, momento em quea presidenta abriu para0 plenario decidir sobre a organizacao da audiéncia; colocou a necessidade dese definir as pessoasaserem convidadas para que a Camara faca os chamados; Luciana Fontes pediu a palavra e esclareceu quea composi¢do da mesa podeser sugerida pelo conselho e que deve-se garantir a fala a todos os queestardo presentes; Aparecida sugeriu que sejam convidadas todas as secretarias e organizacdes quecompéem o Conselho, todos vereadores e as organizacoes, Rotary, Acirp, OAB, juizado, apontadas noPL;Amenasugeriu que as falas fossem do executivo, legislativo, judicidrio e uma representando os grupos demulheres; Luciana Figueiredo sugeriu o uso de imagens na TV para dinamizar e focar na proposta do
Conselho; Sueli sugeriu que a professora Dra. Onilda ou Sénia Paz falem na defesa das propostas do
Conselho e néo contempladas no PL e que se faca um convite a ser divulgado nas redes sociais; Barbara
sugeriu convidar a comissdo da OAB que lida com as politicas publicas para as mulheres; Aparecida sugeriu
a participagao do Conselho Afro e Ariane informou nao poder participar devido ao hordario de trabalho e
sugeriu o nomeda Lilian Santiago; Paula sugeriu que Aparecida fale pelo Conselho e que Ariane grave um
video; Aparecida sugeriu que a Secretaria da Mulher representeo poder executivo; Luciana Fontes sugeriu
queolegislativo fosse representado pelo mandato das “Coletivas” e ponderou ser necessario que todos
Os vereadores presentes componham a mesa e fagam usoda fala e, ao final, seja aberto para falas de
quem estiver no plendrio; que tenha uma fala técnica da area juridica; salientou a existéncia de projetosobre o CONDEMAem que nao ha cadeiras cativas, sendo um precedente a ser usado em favor de nossas
propostas; Shaila concordou com Luciana e sugeriu que a Comissdo de Comunicaco produza a arte de
divulgacdo e comecea estabelecer um padraovisual para facilitar a identificagdo das acdes do Conselho;
Aparecida fara convite a vice-presidente do Conselho Afro, Denise, bem como ira representar o Conselho,
como presidente e ter uma fala mais técnica; Shaila ressaltou a necessidade de se ter objetividade nas
falas para dar oportunidade aos questionamentos do publico presente. Na sequéncia, Aparecida informou
sobre reunido com a secretaria Maria Cristina e as conselheiras Aparecida, Lana e Luciana Figueiredo,
sobre as agdes do més de marco, prevencao e esclarecimentos sobre orcamento com a funcionaria
Ediane; também reuniado com o advogado, dr. Flavio, do bispado,para iniciar tratativas sobre parceria
comaigreja catdlica e agendamento de encontro com o novo bispo; convite da coordenadoria estadual
de politicas pUblicas para mulheres para participac¢ao em evento que ocorrera dia 04, as 10h30, no palacio
dos Bandeirantes. Abriu a palavra para as conselheiras e Paula informou que a APEOESP quer divulgar as
agdes do més de marco; Priscila Bernardes informou que a Frente Feminista esta com uma agenda de
acesdos coletivos feministas e se deve informar esse calendario poroficio, no que a presidente reforcou
essa necessidade e passou para a pauta da reunido com o tema das ac¢des para o més de marcoan



57 dia 8, salientou que ja ha sugestao da criacdo do Instagram do Conselho com abertura no dia 8 e pediu58 que a comissao de prevencdo se manifestasse, Luciana Figueiredo informou que a Comissao planejou59 algumas aces e que est30 tomando forma, dentre elas a elaborac3o de uma palestra focada nas acées60 com os homens agressores que 0 judiciario local desenvolve, com 0 Césare 0 juiz da vara da mulher, no61 sentido de se verificar a efetividade das aces para que nao ocorram reincidéncias e com o olhar paraa62 prevencao, sem data definida, além da inaugurac¢dodo instagram sob a responsabilidade da comissao de63 comunica¢gdo; Shaila ponderou de se fazer uma publicag¢déo por dia, através de um64 calendario/programacao pré definida e que se dispdem a ajudar a comiss30 com Orientacdes 4a Amena e65 que, sobre a palestra com foco nos homens, discorda que seja abordada em marco e sugere o seis de66 dezembro, com a campanha do Lago Branco; Priscila Bernardes, pela comissdo de comunicacao,67 concordou com Shaila e colocou a necessidade de se definir a programacdo para que esta seja veiculada68 com uma “arte” especifica, no inicio de marco, com a audiéncia publica do dia sete e também entendeu69 que o tema sugerido pela comissdo de prevencao nao é adequado para o més de marco, que nao podemos70 desistir da ideia de divulgar nos énibus os servicos disponiveis as mulheres, que os CRAS possam fazer71 rodas de conversas com as mulheres, que no podemos pensar com a cabeca de mulheresclasse média72 mas sim pensar em como atingir as mulheres da periferia e que uma palestra nao atingiria essas mulheres;73 Aparecida ponderou que ja foi conversado Para se fazer 0 mapa do acolhimento e sua divulgacao; Luciana74 Figueiredo entendeu como nao adequadoo posicionamento dePriscila Bernardes que, por fazer parte da75 comissdo de prevencio e ter tido a Oportunidade, tanto de participar dos encontros, quanto de ponderar76 sobre as decis6es, esta ndo o fez e, ao expor seu desacordo no pleno, fragilizou a comissao; Aparecida77 ponderou queas comissdes devem se reunir e trazer Para o pleno o que foi definido e como executar a78 a¢ao, ndo apenasdar sugestdes, de modo a gerar acdes de curto, médio e longo prazo; Adriana Tavares,79 enquanto comissdo de prevenc¢do, ponderou sobre o debate gerado na comissdo, sobre o aumento da80__violéncia contra a mulher e que se faz necessario ir além das acdes de informagao a mulher e trabalhar81 com a conscientizagdo dos homens, na perspectiva de alterar comportamentos agressivos e este enfoque82 nao esta sendo considerado na presente reuniao; Aparecida manifestou que sim, o Conselho tem o olhar83 voltado para o trabalho com os homens agressores e que o tema deve permanecer norol das agdes e84 colocou em votac3o sobre as duas acdes propostas pela comissdo, a inauguracao do instagram e a85 execucao da palestra; Shaila reforcou que marco nao deveria ser abordado com a tematica da violéncia86 mas sim com a do empoderamento da mulher visto que ja se tem agosto, novembro e dezembro com87 este enfoque; Paula concordou que a palestra seja realizada em agosto e sugeriu que seja transmitida via88 radio; Aparecida retoma a vota¢ao ficando acordado que a palestra com enfoque nos homens sera89 realizada em agosto; em seguida, colocou em vota¢do a permanéncia do site e a necessidade do90 pagamentodesetentaeseis reais, relativo ao “dominio”, a ser pago bianualmente ea “hospedagem” no91 valor de noventa e seis reais, paga anualmente e, considerando a sistematica de rateio entre as92 conselheiras, ficou acordado o envio de dez reais como colabora¢éo e Amena fara o pagamento dos93 boletos; Heloisa informou que o segundo boleto ser4 enviado no final de marco; Shaila retomou a quest3o94 do Instagram com a proposta de temas Para postagensnossete dias da semana, quais sejam, de segunda-95 feira os servicos de atendimento as mulheres no municipio, de terga-feira sobre o Conselho (sua historia,96 missao, etc.), de quarta-feira divulgaras a¢des que acontecerdo na semana, de quinta-feira os cinco tipos97 de violéncia, de sextas-feira fossem tratados os indicadores, sendo uma das opcoes a apresentacdo do98 tableau, de sdbado seriam colocadas mulheres de destaque, domingo espaco para apresentacdo das99 conselheiras. Eliane, pela comiss3o dos indicadores, informou sobre documento elaborado pela comissdo100 =comegraficos e informagées que podemser colocadas no instagram; Amena sugeriu que de sabado fossem101 apresentados os coletivos feministas; Sueli retomou o tema da violéncia contra a mulher, salientou queo102 trabalho da comiss&o de indicadores traz numeros impactantes e precisam ser divulgados no més de103 marco através de faixas a serem colocadas nas UBS, em outdoore que a realidade deve ser divulgada e104=nao somenteficar na questdo do empoderamento ea execucdo desse material seria através de patrocinio105 das universidadese organizacées; Shaila mencionou que nao ha tempohabil para colocacdo de outdoor106 € sugere que cartazes sejam confeccionados, no lugar de faixas, cujo custo é bem menor, no tamanho A3,107 com identidade visual j4 posta no Instagram e que poderia ser divulgada em forma digital, nas TVs das108 UBSs, do terminal rodovidrio e do Poupa-Tempo; Helojsa entendeu ser contraditorio votar agora nessa109 perspectiva sendo que ja foi votado em contrario; Sueli informou que nao conseguiu ter voz no momento110 dessa votacdo e queo fez agora, que ha um trabalho elaborado pela comissdo de indicadores de andlise111 dos dados colocados no tableotda Secretaria da Saude onde destacaram trés regides com maiores indices112 € que devemos iniciar nossas acées, nessas regides e que nao cabe colocar flores onde nao se esta bem e113 que o mésde marco é mésde lutas. Aparecida entendeu ser um trabalho que precisa ser divulgado eth



114 colocou em vota¢ao como seria esta divulgacgao; Sueli ponderou que a comiss3o esta em busca de115 patrocinio, porém é necessdrio que todas colaborem. Shaila comentou que informacées na forma de116 graficos ficam prejudicadas na leitura porqueas imagens nasTVs sao muito rapidas e nao se consegue ler117 e lembrou que o site do Conselho sera 0 veiculo apropriado para essa divulgacdo; Heloisa sugeriu que se118 enviasse os dados da comissdo para a secretaria de comunica¢ao visandoa divulga¢o no jornal Diario da119 Regiao e rede de TV. Shaila explicou que o caminho deveser 0 enviodasolicitagdo 4 Secretaria da Mulher120 para que esta envie a Secretaria de Comunicacao. Amena explicou que feito esse tramite, nao é certeza121 da publicacdo visto que os canais de comunicacao avaliam a conveniéncia da matéria e quea divulgacado122

—_
junto a Radio Educativa teria mais possibilidade de sermos atendidas. Ariane questiona se estamos123 preparadas para desenvolver essas acdes por conta propria e que, tendo o Conselho um vinculo com a124 estrutura publica, devemos buscar todos os respaldos que o governo oferece, que o Conselho nao é um125 coletivo e que precisamos que o governo se responsabilize pela estrutura, mediante uma programacao126 do Conselho. Aparecida reforcou que ja vem sendo colocado nas reunides a necessidade do planejamento127 das acGespara se ter tempo habil para desenvolvé-las, inclusive com respaldo financeiro do poder publico.128 Luciana Figueiredo perguntou se Cecilia Demian poderia dar o respaldo agil para a comunicacado do129 Conselho, considerando que é ela quem atua, pela comunicacao, junto a Secretaria da Mulher e resumiu130 as deliberagdes das acdes que serdo nas redes sociais, com a inauguracdo do Instagram e com a131 atualizagao do site, sendo veiculado tanto assuntos de cunho positivo, quanto os aspectos negativos da132 atual situa¢do, com foco nos estudos realizados pela comissdo de indicadores; Eliane ponderou que133 estamos num processo de muito aprendizado e que ja executamos muitas coisas, que o momento requer134 participacdo intensa nas atividades do més de margo, porém o Conselho nao precisa ser protagonista de135 muitas ages, que a formacao das comisséesfoi decisiva na organizac¢do do Conselho e que a Comissi3o136 de Indicadores pretendeu, com seus estudos, dar suporte para as outras comissées através da analise dos137 dadosdo tableout dos ultimos trés anos, da construcdo de graficos especificos e destacou que foi possivel138 observar, por exemplo, quea incidéncia dos filhos como agressores teve um elevado crescimento e que139 ja publicou no grupo do conselho todoo estudo. Shaila esclareceu queCecilia é jornalista da comunicacao140 social e responsavel pela comunicagao da Secretaria da Mulher, que o fluxo das solicitagdes é o Conselho141 enviar para a Secretaria da Mulhere esta disparar para onde for necessario, inclusive a Cecilia, que a142 questdo do orcgamentoja esta sendo pautada e que estamos no caminho de se ajustar a programacdo e143 pleitear orgamentos, que podemos atingir os territorios através do GGI e de sua estrutura que envolve144 pessoas do poder publico e organizacées da sociedade civil que podem ser parceiras das acdes do145 Conselho, atingindo a populacdo mais vulneravel, sugeriu que as comissées dialoguem entre si para146 dinamizar 0 fluxo de ideias e que se planeje acdes até para o préximo ano. Aparecida colocou em votacdo147 a realizagdo de acdo de prevencio junto as igrejas, de modo a alcancar um publico mais diversoefoi148 acatada a proposta. Em seguida colocou para votacdo o envio deoficio a Secretaria da Mulher solicitando149 informacgées sobre o trabalho ja realizado com o publico masculino e os motivos de seu término, que150 tambémfoi acatado pela maioria, porém Shaila questionouse seria 0 caso de se perguntar para todos os151 atores envolvidos no projeto e Aparecida respondeu que a Comissdo de Prevencao quer ter dados da152 Secretaria da Mulher que respaldem novas ages de prevencao envolvendo o publico masculino. Na153 sequéncia, Aparecida colocou a necessidade da criag¢do de um calendario de apresentacdes das Comissées154 em que as mesmas relatem o queas caracterizam, suas atribuigéese finalidades e que isso venha a ser155 colocado no novo regimento, também se realize um cronograma de apresentacdo das comissées em156 termos das agdes que fardo parte do planejamento do conselho. Shaila sugeriu que as ComissGes se157 rednam e definam quais s3o as atribuicdes e que elejam uma relatora que fara a explanacdo na reuniado158 do pleno do Conselho e que a propria comissdo estabeleca a periodicidade dos esclarecimentos e159 compilados de seus estudos, conforme acharem necessario. Aparecida enfatizou que é necessario160 estabelecer um cronograma de apresentac¢do das comissdes e destacou a importancia da Comiss3o0 de161 Prevencdo no sentido da antecipacao das ages do ano. Luciana Figueiredo sugeriu que um dos pontos162 de pauta para a préxima reuniao seja a apresentacdo das comisséesno aspecto de suas atribuigdes. Eliane163 sugeriu que se faca uma reunido extraordinaria para tratar desse assunto em especifico onde as164 ComissGes tivessem tempo habil para exposi¢do e tempo para discutir com todas conselheiras. Shaila165 sugeriu trazer Cléa para apresentar toda a rede de enfrentamento a violéncia doméstica e Ediane para166 falar sobre o orcamento. Miriam sugeriu que a fala das comiss6es ocorram na préxima reuniao ordinaria.167 Porém, ficou acordado quea reuniao extraordinaria ocorra em treze de abril e que a reunido ordinaria168 seja destinada aosesclarecimentos das convidadas. Aparecida perguntou se haveria mais algum assunto169 e Heloisa comunicou que a propostada Secretaria de Cultura de se fazer uma exposi¢do sobre mulheres170 escritoras de Rio Preto nao foi aprovada devidoa falta de orcgamento. Aparecida agradeceu aei
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todas e encerrou a reunido. Presentes nesta reunido as conselheiras: Maria Aparecida Cury (Coletivo
Mulheres na Politica) — presidente, Adriana Tavares (Sec. De Esportes e Lazer), Amena Alcantara Ferraz
Cury (UNILAGO), Ariane Antonio dos Santos (UNEGRO), Barbara Lais Barbosa daSilva (Sec. Da Mulher),
Daniele Moura Morais (Sec. De Planejamento), Dayane Mota Kuyumjian (Sec. De Desenvolvimento
Econémico), Eliane Goncalves de Freitas (Universidade/UNESP), Fabiola Valério Severino Pereira (Sec.
Mun.de Saude), Heloisa Carvalho Moreira daSilva (Sec. Mun.de Cultura), Luciana Bonosque Figueiredo
(Sind. Servidores Publicos Municipais), Luciana Cristina Furtado Fontes (Coletivo Sertdo), Maria Isabel
Gomesde Aratijo (ATEM-Sindicato), Miriam Roberta Pedrini (Sec. Mun. de Educacao), Paula Eduarda
Siqueira Canhadas Dias (Coletivo feminista Elas por Elas), Priscila Bernardes Aires Pereira (Coletivo Juntas),Shaila Duduch de Gois (Sec. Da Mulher), Sueli Aparecida Pereira (Coletivo Lugar de Mulher é OndeelaQuiser); justificaram auséncia Bruna Lombardi Borges (Sec. De Assisténcia Social), Ediana Soares da Silva
e Silva (Sec. Do Trabalho e Emprego), Lana Braga (Grupo Mulheres do Brasil). Nada mais havendo a sertratado, foi lavrada a presente ata, que apos ser lida e aprovada, sera assinada pela presidenta Maria
Aparecida e secretaria Luciana Bonosque Figueiredo. Sao José do Rio Preto, 23 de fevereiro de 2022.7 Ji“ania,Proomcida.Gxap
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